

248億落地前海 迎招商高峰

將展開大規模基建 優先開發金融用地

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)前海管理局昨日召開媒體座談會,公佈前海建設進展及政策落實情況。據透露,前海正在醞釀梳理新一批優惠政策。今年前海將展開大規模基建,優先開發金融用地。截至2月底,前海落地的註冊資本已達248億元,預計財稅優惠政策落地後,招商引資將迎來新的高峰。



前海管理局昨日公佈前海建設進展及政策落實情況,表示前海正在醞釀梳理新一批優惠政策,前海落地的註冊資本已達248億元。本報記者李望賢攝

金融是前海發展的重中之重,規劃中的前海金融核心區將建立長達800米的金融峽谷,集聚金融企業。據了解,前海的建設中,將首先開發金融產業用地。

10港企擔當投資主體

按照前海發展「三步走」戰略,前海今年已經進入提升階段,到2015年將基本完成區內基礎設施建設,深港合作取得明顯成效,地區生產總值達到500億元人民幣左右。前海管理局規劃處處長胡燦介紹,前海總共規劃了22個單元,涉及2,600多萬平方米的建設,前海管理局專門就此進行了49項詳細規劃,今年將全部完成。

在單元建設方面,今年計劃的項目在25項左右,根據招商情況計劃啟動400萬到500萬平方米的房屋建築面積。而據前海管理局新聞發言人王錦俠透露,目前管理局初步選了10多家港企作為首批開發單元投資主體。

首批土地上半年出讓

基礎建設方面,胡燦表示,27個項目今年將全面啟動,涉及總投資94億元,預計今年將完成投資24億元。胡燦還表示,今年前海將全面拉開城區主要路網建設,計劃到2015年基本形成前海主幹道路網,局部區域形成城市功能或城市公共系統。

前海管理局的資金來源將主要依靠土地,前期將以土地出讓和物業租賃為主。此前有消息指,前海將在3月底出讓首批土地,但鑒於目前有些土地政策尚未落地,土地出讓時間表

前海今年將啟動全部27個項目的基礎設施建設。本報記者李望賢攝



仍未確定,預計會於上半年啟動。

而早前有媒體曝出招商局、西部物流、中集集團這三家物流企業在前海佔地達到4.8平方公里,成為前海15平方公里內的三大地主。對此,前海管理局副局長何子軍表示,目前前海所有土地均為商業用地,三大企業的土地是在前海合作區成立之前出讓的,當時的土地功能主要為物流,但在土地用途改變以後,將根據等價原則進行置換,而不會等面積出讓。據悉,目前深圳市政府正在與三家企業協商已出讓土地營運方案。

前海管理局招商聯絡處副處長張鋒表示,去年全年批覆入區企業302多家,批覆註冊資金372.7億元,完成註冊企業142家,註冊資本179.5億元,而今年1月份單月批覆企業數量就達到110多家。截至二月底,前海註冊企業數量已經增長到236家,落地的註冊資本達到248億。預計財稅優惠政策落地後,招商引資將迎來新的高峰。

東非現永樂通寶 證鄭和行蹤



香港文匯報訊 綜合報道:美國芝加哥的菲爾德博物館日前說,該博物館與伊利諾大學研究人員組成的聯合考察團日前在肯尼亞的曼達島出土一枚距今約有600年歷史的永樂通寶(見圖)。這為500多年前中國與東非的商賈往來再添新證據,表明中國與東非開展貿易的時間要早於歐洲。

遍訪亞非30國

這枚古錢幣由銅、銀混合製成,中部有一個小方孔。由於錢幣上鑄有「永樂通寶」字樣,研究人員判斷,其鑄造年份應處於

中國明成祖朱棣在位的1402年至1425年間。

明成祖朱棣曾派遣鄭和率領龐大船隊下西洋,遍訪亞洲和非洲30多個國家和地區。鄭和船隊最遠到達紅海與非洲東海岸,不僅開闢了海上航路,促進經貿、文化交流,而且傳播了友誼,對人類文明交流作出了重要貢獻。

研究人員說,鄭和可以稱得上是「中國的哥倫布(美洲大陸的發現者)」,發現來自中國的古錢幣意義重大,能證明鄭和率領的船隊到過肯尼亞。



兩批護航編隊舉行交接儀式。中新社

中國海軍兩編隊聯合護航

香港文匯報訊 據中新社報道,中國海軍第十四批護航編隊自上月16日從山東青島起航以來,先後穿越西沙、南海海域,航經新加坡海峽、馬六甲海峽,駛入印度洋,並於3日至8日在巴基斯坦參加「和平-13」多國海上聯合軍演後,於11日順利抵達達亞丁灣、索馬里海域。

其間,中國海軍第十四批護航編隊結合航渡周密制定訓練計劃,組織針對性訓練,重點強化直升機緊急起降、輕重武器射擊、特種分隊戰術突入與搜索和武力營救演練等多個科目,提高了編隊官兵處置突發事件的能力。

據了解,中國海軍第十四批護航編隊與正在執行護航任務的第十三批護航編隊勝利會合,將在亞丁灣、索馬里海域共同執行兩次護航行動後,獨立執行護航任務。

日前駐華大使 籲兩國首腦會談

香港文匯報訊 日本前駐華大使丹羽宇一郎日前公開呼籲,日本首相安倍晉三應盡快與中國新一屆領導人舉首腦會談,共同改善兩國關係。

在中日經濟問題上,他呼籲盡快締結中日韓自由貿易協議(FTA)及日中知識產權保護協議。

釣島漁季將至 美官憂爆衝突

香港文匯報訊 前「美國在台協會」台北辦事處處長包道格日前指,釣魚島海域漁季下月開始,兩岸漁民會在附近漁場捕魚,船隻變多,讓區域發生意外事故的潛在可能性升高,有失控風險。

另外,美國國務院官員昨日在華府研討會指,全球有200多件領土爭議,並罕見地以「尖閣群島」和「釣魚島」兩個名稱並用,稱釣島問題不是特別的事。

「雙國籍」東北虎 橫跨中俄邊境

香港文匯報訊 (記者 蘇志堅 長春報道) 世界自然基金會(WWF)近日稱,由國家林業局貓科動物研究中心與琿春東北虎國家級自然保護區聯合開展的東北虎監測項目執行過程中,發現一隻在中俄邊境跨國棲息的「雙國籍」野生東北虎的足跡,12.5公里長的清晰足跡,往返中俄邊境線上,增強了人們對吸引野生東北虎種群向中國境內擴散的信心。

鄭和抵「麻林國」即肯尼亞

鄭和是明朝著名航海家。自1405年(明永樂三年)起七次下西洋,300艘船組成的船隊遠達東南亞、印度、中東和東非,船員多達近3萬人。當中1418年,第5次下西洋期間,鄭和船隊護送大批中東、非洲使節回國,期間曾沿東非海岸線南下,並於麻林國(即現肯尼亞馬林迪市)停留。

據傳說,鄭和船隊其中一艘船當時在馬林迪市沉沒,少數生還者游水上岸,他們幫一條村莊撲殺蟒蛇,其後獲准與村內婦女成婚定居,漸漸形成了非洲中國混血兒族群,子孫至今仍在當地生活。另外,肯尼亞拉穆島亦有類似沉船遺跡。 來源:本報資料中心



「美麗廣東、活力廣東」攝影大賽啟事

今年是廣東全面深入貫徹落實黨的十八大精神的開局之年,是廣東把「三個定位、兩個率先」總目標落到實處的關鍵一年,為積極對外展示廣東加快轉型升級、建設幸福廣東的進展和成果,全面反映廣東人民在不斷深化改革開放、努力建設美麗家園過程中體現出來的開拓創新、積極進取、誠信務實的精神風貌,廣東省人民政府新聞辦公室決定舉辦「美麗廣東、活力廣東」攝影大賽。

一、攝影作品徵集範圍

1. 多彩大地:反映廣東的自然景觀、建設風貌、歷史古跡、僑鄉新貌等情況;
2. 嶺南文化:反映廣東的民俗風情、文化藝術、教育宣傳、體育衛生等情況;
3. 經濟建設:反映廣東產業升級、對外援助、人才引進、重大項目建設、對外經貿合作與交流等情況;
4. 和諧社會:反映廣東對外交往、法制建設、社會保障、城鄉統籌、基層選舉、環境保護、慈善事業等情況;
5. 美麗人物:反映廣東社會、經濟、文化、體育事業方面的典型人物、事件和活動場面等。

二、攝影作品徵集要求

1. 參賽作品鼓勵新作,但必須堅持真實、客觀,參賽作品不得進行數碼二次創作、加工和合成,照片僅可作亮度、對比度、色彩飽和度等適度調整。拍攝時間不得早於2010年1月1日。

2. 來稿數量不限,單幅及組照均可,組照3-6張按一幅計算(須用透明膠帶依順序在背面連接)。反轉片請採用數碼輸出照片。
3. 作品規格一律為8R照片(長方形長邊為25CM,正方形長邊為20CM),彩色、黑白均可,不得裝裱,不收普通打印輸出照片。需在作品背面和電子文件作品下方註明參賽類別、作品標題、圖片文字說明、作者姓名、通訊地址、郵政編碼、聯繫電話和拍攝地點等文字內容。
4. 所有獲獎作品統一調底放大展出(提交電子郵件或足夠精度的電子文件的光盤;電子文件要求長邊不得低於3000像素,分辨率不得低於300dpi,jpg格式),如因作者原因無法及時提供,或電子文件達不到規定輸出精度的,主辦單位有權取消其獲獎資格。

三、攝影作品徵集辦法

1. 作品徵集時間為2013年3-7月,截止時間為7月31日。8月份由主辦機構邀請有關專家組成的評委會進行評獎,9月中下旬公佈評選結果。
2. 參賽作品可向以下任何一個地址投寄:「美麗廣東、活力廣東」攝影大賽組委會(地址:廣州市天河區粵聖路1號北岸商務大廈1006;電子郵箱:jrgd2010@126.com;郵編:510000;聯繫人:張麗電話:020-85669369,13332888028);廣東省攝影家協會(地址:廣州市中山一路梅花村22號三樓;電子郵箱:郵編:510080;聯繫人:陳劍強 電話:020-87304827,13822255138)。

四、評選標準

1. 主題鮮明,具有新聞價值和審美價值。
2. 具有紀實性、典型性和藝術性。
3. 標題與文字說明準確、精煉,富有文采。

五、獎項與獎酬(稅前)

1. 特等獎1名(證書一個,獎金20000元人民幣)
2. 一等獎5名(證書各一個,獎金各8000元人民幣)
3. 二等獎10名(證書各一個,獎金各5000元人民幣)
4. 三等獎15名(證書各一個,獎金各3000元人民幣)
5. 優秀獎120名(證書各一個,獎金各300元人民幣)

為加強與獲獎人員的聯繫和鼓勵有關廣東題材的攝影創作,廣東省政府新聞辦公室將與部分獲獎者簽訂長期供稿合同。

六、特別提示

1. 作品有關版權、肖像權等法律責任由作者自己負責。
2. 主辦單位有權將所有獲獎入選作品用作放大展覽、出版畫冊、對外宣傳並不另發稿酬。
3. 凡投稿參與比賽者視同承認本啟事當中的規定。
4. 主辦單位對本屆比賽活動擁有最終解釋權。

廣東省人民政府新聞辦公室 2013年3月5日